

Отстоим будущее города

Через два месяца, в мае, в центре Европы в Женеве на очередном совещании сторон Роттердамской конвенции уже в пятый раз (!) будут обсуждать вопрос о внесении хризотилового асбеста в запретительный список - будто нет сегодня в мире ничего более ужасного и вредного.

Сорок лет продолжаются беспрецедентные гонения на наш минерал - его противники, вопреки заключениям ученых и специалистов, усиленно нагнетают необоснованные страхи. Лично я в защиту хризотила привожу наглядный живой аргумент в виде 400-летнего стажа работы в комбинате "Ураласбест" нашей фамильной династии Ремезовых.

В забое трудился мой дед, 40 лет управляет экскаватором отец, Юрий Александрович, сам я 13 лет работал машинистом в карьере, а еще свою судьбу с градообразующим предприятием связали мои близкие родственники и многочисленная родня. Так сказать, по наследству они передавали детям и внукам профессию горняка или обогатителя. И это не высокопарные слова - это жизнь в ее каждодневном проявлении: согласитесь, вряд ли, зная о смертельной опасности добываемого минерала, они рисковали бы самым дорогим, посыпая в "асбестовое пекло" наследников.

Я не хочу сказать, что хризотиловый асбест абсолютно безопасен. Безусловно, работая с ним, необходимо соблюдать широко известные меры безопасности. Для снижения запыленности воздуха на рабочих местах сегодня в комбинате "Ураласбест" утверждена и реализуется специальная программа технических мер, а всем работающим необходимо соблюдать правила охраны труда. Но есть ли в мире абсолютно безопасное вещество?

Если рассуждать с житейской точки зрения, опасности нас подстерегают на каждом шагу, и не настолько страшен асбест, как его "малютят" мнимые борцы за здоровье трудящихся. Лоббистам искусственных заменителей природного материала, юридическим компаниям, специализирующимся на

асбестовых исках, абсолютно безразлична судьба миллионов людей, которые могут остаться и без работы, и без крыши над головой. При этом ничего вразумительного о влиянии вновь созданных суррогатов на природу и человека они представить не могут. Все это мы не раз обсуждали с коллегами на разных уровнях - понятно одно: борьба с хризотиловым асбестом замешана на конкуренции, коррупции и грязных долларовых махинациях.

Весной 2013 года накануне подобной женевской встречи было проведено массовое международное мероприятие под лозунгом "Ударим автопробегом по антиасбестовой кампании!". Представители хризотиловой отрасли, группа молодых специалистов, проехав более 1500 километров, побывали в трех ее центрах - на Урале в Асбесте, в Ясном Оренбургской области, в соседнем государстве - Казахстане в городе Житикаре. Повсюду наша делегация проводила митинги в поддержку хризотила, в которых участвовали тысячи человек, не понаслышке знающие о природных особенностях минерала и на практике убедившиеся, что при соблюдении условий труда, при контролируемом использовании хризотил безопасен.

Запомнился интересный факт: с первых часов путешествия через Интернет мы начали передавать информацию о своем передвижении, о целях и задачах предстоящих встреч. На что Запад отреагировал довольно оперативно и неоднозначно.

У посольства Российской Федерации в Лондоне ярый борец против асбеста американка Лори Казан-Аллен (сколотившая на этой войне вместе с братом-юристом солидное состояние) организовала пикет. Был он, правда, немногочисленный, что видно по фотографиям,

■ В защиту хризотила



собраться всем вместе именно 16 апреля - эта дата имеет статус Всемирного дня защиты хризотила. Дать возможность с трибуны митинга высказать свою позицию представителям разных слоев населения нашего города.

Одновременно с подготовкой начался сбор подписей под текстом Специального Заявления - "За контролируемое использование хризотила!".

Мероприятия приобретают международный масштаб: к ним присоединяются представители хризотиловой отрасли из других городов России, Казахстана, Мексики, Бразилии, Канады, Колумбии. Активная фаза продлится до 28 апреля - Всемирного дня охраны труда.

В итоге все собранные материалы в начале мая будут отправлены с нашими представителями в Женеву на заседание сторон Роттердамской конвенции.

Пришло время объединить усилия и более активно, наступательно противостоять натиску противников производства асбеста. Необходимо подготовить формы и методы работы, способные изменить общественное мнение в тех странах, где имеют преимущество антиасбестовые настроения. Хотя при этом напомню: сегодня комбинат "Ураласбест" 80% асбеста поставляет в 30 стран мира, где проживает половина населения Земли. Вне всяких сомнений: у хризотилового асбеста есть будущее!

**Леонид РЕМЕЗОВ,
председатель профкома
ОАО "Ураласбест",
горняцкий стаж - 13 лет.**

Подробнее информацию об арельских мероприятиях, о сборе подписей под Специальным Заявлением можно узнать по телефону : 41-027 (профком комбината "Ураласбест").

Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.

